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PARTE A: Teoria

1. Indique de manera concisa (no mas de dos renglones) como podria un investigador conocer si su sistema de
referencia es (0 no es) un sistema de referencia inercial. (0,75 puntos)

Obtener las componentes intrinsecas de la aceleracion. (1 punto)
Obtener la energia cinética de un sélido rigido que rota entorno a un eje fijo (1 punto)

Indique las condiciones de validez del teorema de Bernoulli. (0,75 puntos)
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¢ Qué se entiende por movimiento ondulatorio? Escriba la ecuacion general de una onda tridimensional
indicando las dimensiones y las unidades todas las magnitudes que aparecen. (0,5 puntos)

PARTE B: Problemas

Problema 1

Si la fuerza F aplicada en el punto A de la periferia del disco de la figura es constante y el disco rueda
sin deslizar, calcular la distancia, d, recorrida por el centro de masas al alcanzar la velocidad vo
suponiendo que inicialmente estaba en reposo (3 puntos)

Problema 2

Se llena con agua un barril de vino. En la tapa superior se practica un agujero y se le afiade un tubo
vertical muy largo por el que se va afiadiendo agua hasta que el barril revienta (experimento de Pascal).
Si el radio de la tapa son 25 centimetros y la altura méaxima alcanzada por el agua en el tubo fue de 13
metros, calcular a) la fuerza neta existente en ese momento sobre la tapa y b) la masa de agua contenida
en el tubo y responsable de la sobrepresion que reventé el barril sabiendo que el didmetro interno del
tubo era de 6mm. (1,5 puntos).

Problema 3

Un hombre de 80 kg de peso se encuentra a 1,2 metros del extremo inferior de una escalera de 2 m de
longitud y 40 kg de peso que estd apoyada en el suelo y en la esquina superior de un muro de 1 m de
altura, formando un angulo de 45°. Suponiendo que no existe rozamiento en el apoyo con el muro, ¢Cuél
es el valor minimo que debe tener el coeficiente entre la escalera y el suelo para que exista equilibrio?
(1,5 puntos).
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Problema 2

Se llena con agua un barril de vino. En la tapa superior se practica un agujero y se le afiade un tubo
vertical muy largo por el que se va anadiendo agua hasta que el barril revienta (experimento de Pascal).
Si el radio de la tapa son 25 centimetros y la altura maxima alcanzada por el agua en el tubo fue de 13
metros, calcular a) la fuerza neta existente en ese momento sobre la tapa y b) la masa de agua contenida
en el tubo y responsable de la sobrepresion que revento el barril sabiendo que el diametro interno del
tubo era de 6mm. (1,5 puntos).

h=13 m
r=3 mm

Pe = Do Fneta=(pi_pe)'S=([p0+,0‘g‘h]—po)'7'['R2=p-g.h.7-[.R2

Fo.q = 1000 -9,81 - 13- - 0,252 = 25040,5 N = 2555,1 kp

——————

Mpgua =PV =p-m-r*-h=1000-m-0,003%-13 =0,3675 kg = 367,59
R=25cm
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Problema 3

Un hombre de 80 kg de peso se encuentra a 1,2 metros del extremo inferior de una escalera de 2 m de
longitud y 40 kg de peso que esta apoyada en el suelo y en la esquina superior de un muro de 1 m de
altura, formando un angulo de 45°. Suponiendo que no existe rozamiento en el apoyo con el muro, ;Cual

es el valor minimo que debe tener el coeficiente entre la escalera y el suelo para que exista equilibrio?
(1,5 puntos).
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